
最新中班社会小工具教案(优质5篇)
在编写初一教案时，需要考虑学生的认知特点和学习需求。
以下是一些经过实践验证的初中教案范文，希望对你们的教
学有所帮助。

中班社会小工具教案篇一

1、了解马路上常见的名称和用途，尝试按特征分类。

2、在游戏中遵守交通规则，争做文明的小司机。

3、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、培养幼儿敏锐的观察能力。
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一、特殊车辆的用途

师：我可以做这个位子吗?

我这里有一本书，它里面提了一些问题，你们每回答对一个
我就往前跨一步，直到做到这个位子。

1、果园里的果子熟了，农民伯伯把它们摘下来，可是这么多
的果子该怎么运呢?(大卡车)

2、小朋友想去秋游，可是怎么去呢?(大巴士)

3、taxi是什么车的意思?(出租车)



4、红灯了，车子要停下来，可是有一辆车却闯红灯了，是什
么车?

(警车110救护车120消防车119)

师走共走4步做到位子上。

师：每种车都有它的特殊用途，有了车，我们就方便多了。

二、记录车辆

出示kt板

师：这是什么地方?(停车场)

你们怎么知道的?(因为有停车场的.标志p)

师：停车场里有几辆车?(16辆)

这些车你们都认识吗?

这些车能从什么特点来分?#出示记录表

1、从功能上区分：

2、从颜色上区分：

3、从大小上区分：

小结：原来车子的颜色、大小、功能都是不一样的，因为不
一样，我们才能一下子就认出它。

三、游戏：找车牌

师：停车场里有这么多的车没人来开，让我们来做小司机，



开车子吧，你们来选一辆自己喜欢的车。

(放音乐)小司机准备好了吗?绿灯出发拉，嘟嘟嘟，我开到马
路上了，开的快一点。是高速公路，我开的快一些，上山坡
拉，下坡拉，红灯了。出示红绿灯标志，禁鸣标志。

师：小司机，时候不早拉，把小汽车停到停车场里吧，但是
我们停车场里的车子可不是随便乱停的，在你们的椅子后面
有车牌号码，你们手里的汽车图片反面也有号码，看谁先找
到自己的车位。

(幼儿找车牌)

师：小司机，车子停好了，我们回家拉。

中班社会小工具教案篇二

“动手参与，享受艺术”。伴随着夏天脚步的临近，20xx年5
月25日至6月1日为期一周的“我创意，我快乐”幼儿园艺术
周即将拉开帷幕。

现将活动方案初步作如下计划：

为了丰富幼儿的业余生活，发展幼儿个性特长，繁荣幼儿园
文化生活，培养幼儿表现美和创造美的能力，引领家长参与
我园创新特色建设中来，我园特举行“我创意，我快乐”幼
儿六一艺术周活动。以拓展创造教育的内容和形式，展示幼
儿创造教育的成果，推动幼儿园创造教育教学改革和发展。

1、艺术周启动仪式

2、“我会创造”幼儿亲子手工比赛

3、手工作品展示活动



4、布置瓷砖画、六一画展

5、中大班幼儿绘画比赛、讲故事比赛、合唱活动

6、大班幼儿七巧板比赛

7、颁奖暨六一游园活动

1、5月25日：艺术周启动仪式。

全园举行升国旗仪式，同时宣布艺术周启动，颁布活动方案。

2、5月25日—26日：现场亲子小制作比赛。

分大、中、小三个年龄段，安排两天的亲子小制作活动。制
作主题由各教研组根据当前的小制作活动内容进行规定，统
一原材料。要求家长自带原材料及辅助材料、工具，自定制
作内容，在规定的时间内进行现场制作。评委对家长、幼儿
现场表现及幼儿作品进行打分，比赛结束由年段布置作品展
台。

3、5月25—5月27日：班级特色活动开展。

瓷砖画装饰；艺术坊设置；布置六一画展。

4、5月25日—6月1日：班级幼儿手工作品展。

各班于25日设置手工作品班级展台，5月31日前设置园部展台，
让每个幼儿自制一样手工作品参展，内容不限（泥工、小制
作等）。

5、教师活动：长廊设计与布置。

6、5月31日：颁奖暨六一庆祝活动。



对艺术周各年段活动获奖幼儿举行颁奖仪式；亲子游园活动。

1、各活动组织人员安排：

艺术节组委会成员：朱明珍、陆琴飞、贾雯婷、胡凤静

总策划：朱明珍

后勤安排：胡凤静

现场亲子活动指导：陆琴飞

长廊设计指导：贾雯婷、贾伶俐

班级活动指导：各班教师

作品展示指导：虞佩莉、陆琴飞

2、活动地点安排；

现场制作活动：前后运动场地

启动仪式与颁奖、闭幕式：后操场

六一游园活动：6个班级活动室

3、评奖方式：

（1）亲子制作按年级段分别评选最佳创意奖、最佳制作奖、
最佳亲子奖各4名。

（2）全园评选出优秀集体组织奖2名。



中班社会小工具教案篇三

1．欣赏彩带的不同姿态，感知线条的变化与美丽，对线条进
行联想并大胆表述。

2．能运用图谱记录彩带舞动的轨迹，并根据记录进行身体动
作创编，体验自由表现的快乐。

彩带、勾线笔、图画纸若干，《采茶》音乐。

一、出示彩带，引导幼儿观察、想象并表述

1．幼儿观察静止不动时的彩带，发挥想象力，说说它们像什
么。

(1)教师让彩带处于垂直状态，引导幼儿观察，这像什么?(像
数字“1”，像海带，像钓鱼竿，像棍子，像蛇……)

(2)教师手拿彩带的两端，使彩带处于水平状态，让幼儿观察、
想象。

师：现在请小朋友们再看看，这样彩带又像什么?(像独木桥，
像减号，像绳子……)

(3)将彩带放成弧形，继续引导幼儿观察：这又像什么呢?(像
笑起来的嘴巴，像天上的月亮，像宝宝的摇篮……)

2．在音乐伴奏下，幼儿舞动彩带，感受舞动过程中彩带变化
出的线条。

(1)师：今天老师为每个小朋友准备了一条美丽的彩带，让我
们跟着音乐变换各种动作舞动彩带，注意看看彩带是怎么跳
舞的。(教师注意收集幼儿的创意，为下一环节的交流做准备。
)



(2)幼儿交流：请幼儿个别演示，教师引导幼儿一同观察、联
想，说说彩带舞动出的线条像什么。(像蛇，像陀螺，像毛线
团，像龙卷风，像妈妈的卷发……)

(3)教师在幼儿表达的基础上舞动出与幼儿不同的线条，丰富
幼儿的联想。(幼儿想象：像电话线，像波浪，像山峰……)

二、引导幼儿尝试用图标记录线条，并根据线条进行身体动
作的创编

1．引导幼儿记录自己喜欢的线条：让我们用笔把自己喜欢的
线条画下来吧!

2．展示、欣赏记录的线条。

3．教师挑选便于用身体动作表现的线条，启发幼儿进行创编：
你们记录的线条真漂亮!我们能不能用自己的身体来学这些线
条跳舞呢?(启发幼儿根据记录的线条做出不同的身体动作。)

4．幼儿在优美的音乐中自由表演自己创编的动作。(幼儿用
身体的各部分表现，如：手臂不同方位的舞动、躯干的扭动
及同伴之间身体上下起伏；手臂在胸前舞出横8字形及用秧歌
十字步等表现；用手在不同部位划圈、身体转圈等。)

5．教师与幼儿协商整理创编的动作，初步形成完整的律动，
并共同表演。

中班社会小工具教案篇四

活动目标

1、观察了解火车。

2、能用自己的语言描述乘坐各种交通工具的经历等，学会乘



坐交通工具时保护自己的方法。

3、学着按陆地、空中、水土进行交通工具的分类。

4、发展幼儿思维和口语表达能力。

5、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

教学重点、难点

1、按陆地、空中、水土进行分类，因为幼儿认识的交通工具
是零乱的，所以我把它设为重点。

2、注意乘车是的安全和规则。

活动准备

1、挂力(安全小乘客)

2、许多各种各样的交通工具

活动过程

1、提问学习：小宝宝们，今天我们班收到了邀请，请我们到
这些地方参加森林集会你们想去吗?可是森林很远你们有什么
好的方法呢?怎么去呢?用提问的方式激发幼儿兴趣。

2、幼儿相互讨论说出自己的方法，相互讨论更多的.看法和
方法。

3、幼儿选择自己喜欢的教具做车子出发去草地

(一)基本部分

1、提问：是谁帮忙来到森林的呢?



2、教师总结交通工具的用处

3、你们还认识哪些交通工具，用小组和个别的形式进行讲述

(二)安全小乘客

1、讲述交通工具给我们带来的方便。

2、让幼儿观察挂图

3、幼儿相互讨论、乘车的安全规则。

(三)交通工具大比拼

1、教师引导幼儿给交通工具分类

2、分组进行操作

3、展示结果，并指出自己的理由

教学反思

可提供幼儿儿童自行车，体验骑车的乐趣，创造条件让幼儿
实际参加探索活动，使他们感受科学探索的过程和方法。

活动设计背景

交通工具是我们日常生活中不可缺少的，跟我们密切相关，
幼儿也非常喜欢，很感兴趣对于交通常识规则、认识更多的
交通工具对于幼儿来说，不是很清楚也能吸引幼儿。

中班社会小工具教案篇五

童年原本就是个多梦的季节，孩子就是那情感的.王子，他们
对学习，对生活，对理想，对这个五彩缤纷的世界，都充满



了太多太多梦幻般美好的期待。从最初的观看别人放风筝到
自己动手制作简单的纸风筝，再逐步加深难度制作塑料袋风
筝，简单的风筝制作已经满足不了幼儿的需要，因此，此次
活动在幼儿已有实践经验的基础上，增加了新的材料，为孩
子们提供了与以往不同的实践体验机会。

1、欣赏各种美丽的风筝，了解风筝的简单构造。

2、学习为图形糊上直线形或弧线形骨架，选择各色彩纸自主
装饰风筝面，制成风筝。

3、体验放飞风筝的乐趣，获得成功的自豪感。

废旧材料：圆形、三角形、正方形旧报纸若干

直线形或弧行形骨架若干（可使用包装带或者竹篾）

各色彩纸、飘带、线若干

辅助工具：剪刀、浆糊、牙签、抹布等

今天，老师请大家一起参观风筝展，你们开心吗？

提出要求：仔细观察，会发现。把风筝的秘密找出来！

你看到的是些什么风筝呀？他们是用什么做的？

1、风筝后面有个硬硬的是什么呀？（介绍骨架、风筝面）

2、我们放风筝是手里牵着的是什么呀？（介绍线和飘带）

3、你们想不想也来做个有骨架的风筝呀？

1、出示三角形风筝面和骨架，引导幼儿理解虚线的作用，提
问：怎样才能让风筝面和骨架牢牢得糊在一起呢？（一幼儿



尝试为三角形风筝面糊上骨架。）

3、幼儿介绍为三角形风筝面糊骨架的经验。

糊好后，我们就可以开始帮它打扮了，你想做什么风筝就可
以把它打扮成什么样。

1、引导幼儿探索利用已有小工具为风筝穿线的方法。

2、提醒幼儿最后别忘了帮风筝装上线和飘带。

1、同伴之间相互介绍，交流制作经验。

2、把自己的风筝展示给客人老师看，向客人老师介绍自己的
作品。

延伸活动：

带领幼儿到小山坡上去放风筝，比比谁的风筝飞得高！


